NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ 2019
" TA=ZHZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
PYZIKH NMPOZANATOAIZMOY

OEMA A

2TIC epwTtnoeic A1-Ad va ypawere oro TeTpadid oag Tov apiBuod tn¢ EpWTNonNg Kai

OiTTAa 1O ypauua mTOU AVTIOTOIXEI OTN QPACN n omoia CUUTTANPWVEI cwaTa TNV

nuUITEAR TpdTaon.

Al. Auvo ouyxpoveg Tnyég Il; kar [l dnuioupyouv oTnv eTmi@AveIa uypou
apgovikd kuUpata idlou TAdTtoug A kal idlag ouxvorntag f, Ta oToia
OUMBAAAouv. Ta onueia TG €MIQPAVEIAG TOU UYypoU OTA OTToia €XOUV QTAOCEI
Kal Ta U0 KupaTta

a) TaAaviwvovTal JE TNV idla ouxvoetnTta KAl dl1a@QOpPETIKA TAATN MHE
TIMEG TTOU KupaivovTal atmo 0 €éwg A
B) TaAavriwvovTal pe TNV idla ocuxvoTnTa Kal OIAQOPETIKA TAATN ME
TIMEG TTOU KUpaivovTal atrd 0 €éwg 2A
y) TaAaviwvovTal JE OIOQOPETIKEG OCUXVOTNTEG KAl BIAPOPETIKA TTAATN
0) TAAAVTWVOVTAI UE DIAQPOPETIKEG OUXVOTNTEG KAl id10 TTAAGTOG.
Movadeg 5

A2. Katd pAKog dU0 OPOIWV OMOYEVWV Kal eAacTiIKwyv Xopdwv (1) kar (2)
O1adidovTal dUO eyKAPOIQ APPOVIKA KUpATa PE Tnv idla taxutnta. To KUPQ
otnv xopdn (1) €xel dimAGola cuxvoTNTAa KAl TO PMICO TTAATOG aTTd QUTO OTNn
xopodn (2). Torte

a) TO MAKOG KUpaTtog otn xopdn (1) €ival ico ye 10 YRKOG KUPATOG OTN
xopon (2)

B) TO PAKOG KUpATOG OTn Xopdn (1) eivar dITTAGOIO ATTO TO MAKOG
KUJaTtog oTtn xopdn (2)

y) n péyiotn TtaxutnTa TAAAVTWONG TWV OwHaTIdiwv TG xopdng (1)
gival ion pe TN MEYIOTN TAXUTNTA TOAAVTWONG TWV OoWHATIOiWV TNG
Xopdng (2)

0) n MEYIOTN €MITAXUVON TNG TAAAVTWONG TWV CWHATI®IWV TNG X0pdNG
(1) eivar pikpOTEPNn amd TN MPEYIOTN €mMITAXUVON TAAGVTWONG TWV
owuaTidiwv TG xopdng (2).

Movadeg 5

A3. ‘Eva cwpa ekTeAei @Bivouoa TaAdviwon pge dUvaun avtiotaong otnv Kivnon
NG Mop®Ng F = -bu, 6TTou u n TaxuTnta TAAAGvVIWONG TOUu CWMaATOG. H
otaBepd améoPBeong b orto di1eBvéEG ocuoTnua povadwv pétpnong (S.l.)
METPIETAI O€

a) kg/s
B)n kKRGS
y) kg m/s

5) kg m/s?.
Movadeg 5



A4.

A5.

aBapni éUBoAa TTou pTTOopoUV va KivouvTal
Xwpic TpIBEC  kal  TeEpPIEXEl  10AVIKO
AQOUMPTTiEOTO UypO. To PIKPO €uPBOAO £Xel
EMBadOV eykdpolag diatopns A; Kal TO
MeEYaAo E€uPoAo €xel euBaddv eykdpolag
dlatoung A, = 3 A;.

ApxIKG Ta €upoAa BpiokovTal akivnta oTo
id10 opi1govTio emmiTTedo. AoKoUpe duvaun

‘Evag udpaulikOG aVUWWTAPAG TNG HOPYNG TOu

A,

IxApatog 1 €xer duo

A

OTO MIKPO €UBOAO KAl TN OTIYMR TTOU AUTO AL NN N
Exel KatéRel kata di, TO MeyaAho €uPBoAo
EXeEl avePei kata ds. ZxApa 1
Ma 11¢ ammooTdoelg di Kal da 1oxUEl OTI
G) d]_ =1,5 dz
B) d; =2d;
Y) d; =3d;
6) d]_ =4 dz.
Movadeg 5

Na xapakrnpiocere 1I¢ TPOTAOEIC TTOU aKOAouBoUv ypdpovrag oTo TETpadio
oa¢, OimAa oro ypduua mou avrioTolxEi o€ KGBe mporaon, tn Aéén ZwoTo,
av n mpdoraon e€ivar ocwaorn, n 1ty Aéén Ad@og, av n mpdodraon Eivai
AavBaouévn.

a)

B)

Y)

0)

£)

Mikpn o@aipa palag m kiveital o€ Aegio opifovTio €ninedo kal o€
O01elBuvaon KABETN O0€ KATAKOPUPO TOIX0 KAl CUYKPOUETAl EAACTIKA ME
auTov. Av TO PETPO TNG OPHUNG TNG 0Paipag akpiBwg npiv Tnv kpouon
gival ico e p, TOTE TO PMETPO TNC PETABOANG TNG OpUNAC TNG opaipacg
AOY®W TNC KpoUOoNG ME TOV TOiXO €ival ioo HE TO PINOEV.
AT6 Tn ouvBeon OUO ATTAWYV QPUOVIKWY TOAAVTWOEWV TnNG idlag
d1euBuvong TTou yivovTtal yupw ato 10 idlo onueio pye 10 id10 TTAATOG
KOl HE OUXVOTNTEG TTOU dla@EPOUV TTOAU Aiyo peTafu Toug, TTPOKUTITEI
TEPIOBIKA Kivnon TTou TTapouciddel OIaKPOTHPATA.
O1av péer 10avikG peuoTd e oOTO0Bepr) Tapoxn o€ opIfdvTIo
KUAIVOPIKO owAAva PeTAaBANTAG SIATOUNAG, OTIC TTEPIOXEG OTIGC OTTOIEG
T0 euBaddv TNG eykKAPOlag dIATOPNG AUEAVETAI, N TTiEON MEIWVETAI.
2 MIa eggavaykaopévn TaAdviwon T0 TAATOGC TNG TAAAvTWONG
eCaprtatar amd TN ouxvoTnta Tou dIeyEpTn KAl TR oOTOaOEpd
améofeong b.
O1av o0e €va apxlkd@ akivnTo kKal e€AeuBepo oTEPEd CWHPA aoknOei
duvaun TouU O @opéag Tng OIEpXeETAl ATO TO KEVIPO MPACAG Tou
OTEPEOU, TOTE TO OTEPES CWHPA OEV TTEPIOTPEPETAI.

Movadeg 5



©OEMA B

B1.

B2.

Mapatnpntig A €ival akivntog o€ PIKPA amooTaon amd cwua 21 yalag m

. . u . . .
TTOU KIVEITAl PE TAXUTNTA u5=2—”0 (6mou U, n TaxUTNTO TOU MAXOU OTOV

aKivnTo aépa) Kal ATOPOKPUVETAlI aTr’ autov. O Trapatnentig Kal n 1nyn
Bpiokovtal otnv idla opifovTia dieuBuvon OTTWG QAivETAI OTO OXAMA 2.

uS
—>
A z1 S Z2
Z1 Z2
Ixnpa 2

To cwpa 21 @Eépel TNy TTOU eKTTEUTTEl AXO ouxvotntag fs. Ooo n 1TNyNn
AQTTOMOKPUVETAl aTrd TOV  TTapaATnPENTh, autdg avTiAauBAavetral rnxo
ouxvoTtntag f;. Katd tnv Kivnon Tou TO CWPA 2; CUYKPOUETAI TTAQOTIKA ME
idlo cwpa 2, TTou €ival akivnTto. Kata tnv kpouon, TTOU €ival akapiaia, n
TNy O&V KATACTPEPETAI KAl TO CUCCWHPATWHA OUVEXICEl VA KIVEITAI TTPOG
Tnv idla kaTevBuvaon.

O mTapatnpenTAg META TNV Kpouaon avTiIAapBdaveTal nxo ocuxvorntag f,.

O Aoyog Twv ocuxvoTtATwy f1 Kal f; TTOU akoUeEl o TTapaTnENTAG €ival i0O0g PE

[ ﬁ ii ﬂ iii %
42 ' 42 ' 39
a) Na €mIAEEeTE TN CWOTH ATTAvVTNON.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoynoeTe TNV €TMIAOYN 0QG.
Movadeg 6

210V 0pICOVTIO KUAIVOPIKO cwAnva Bl petaBAntAg diatoung tou TXAMATOG 3,
péel ye oTOBEPN TTAPOXN VEPO, TO OTTOI0 Bewpeital 18aviKO PpeucTO PeE opd atro
10 B mpog 10 I". T1a Ta eufadd Twv eyKApOoiwv dIATOPNWY TWV TTEPIOXWV (1) Kal
(2), avrioToixa, ioxuer A, =2A,. Te onueio A Tng TeploxAg (1) €xoupe
TPOCAPPOOEl £Eva AETTTO KATAKOPUPO CWARVA, OTOV OTTOio N eAeUBepn emipaveia
TOU vepoU Bpioketal ge Uwog h amd tnv opiddvtia dievbuvon X'X.

To vepd TTou e&€pxeTal ammd 1o O0TOMIO [T TOu cwAnva xuvetal oe doxeio peyadAou
OYKOU TTOU €ival oTEPEWMPEVO 0€ opICovTIo £€00@Oog. 2Tn BAon Tou doxeiou OTn

A
Béon (3) umdpxel pikpn oA Z pe eyBadov diatoung A, = ?2 NOyw TnG £€6d0U



B3.

TOU veEpoU atmd Tnv ot Z 10 doxeio Oev UTTOPEI va yeioel Kal n €AeuBepn
ETIPAVEIQ TOU VEPOU oTaBepoTTOIEiTAl O€ UYog H (EXAMa 3).

e W S

Ixnpa 3

O Aoyog Tou UWoug h Tou veEPOU OTOV KATAKOPUPO CWARva TTpog 10 UYWog H Tou
VEPOU OTO dOXEio €ival iocog Pe

.3 .3 3
i — i, — i, —.
4 8 16
a) Na €TTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoynoeTte TNV €mMIAOYR 0QG.
Movadeg 6

NETTTA 100TTAXNG OMOYEVNAG papdog unRkoug L kar pdlag M utmopei va
TEPIOTPEPETAI TTAVW O€ opIfovTio emimedo xwpic TpIBEC yUpw aTmod
Katakopu@o a&ova Tmou mepva amo 1o dkpo Tng O kal gival KABeTog OTO
emimedo.
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H apxikd akivntn pdpdog otn 6€éon (OA), ummd Tnv emidpaon dUvaung F
oTaBepoU PETPOU, TTOU QOKEITAI OUVEXWG KABETA OTO AKPO TNG apxifel va
KIVEITAl (ZXApA 4).

OTav n paBdocg éxel diaypdawel ywvia @ = 90° kal @Tacel otn 6éon (OA), n
duvaun TTauvEl akaplaia va QOKEITAl KAl TAUTOXPOVA OUYKPOUETAI TTAACTIKA
ME €va CWHPA MIKPWV OIACTACEWY PACAGC M TTOU EVOWMATWVETAl akaplaia
OTO AKPO TNG A (ZXAMa 5).

O xpoévog At mou Ba xpelaoTtei n paBdog Pe TO cWua PAlag m yia va
diaypdwel Tn ywvia 6 = 90° amod tnv B8éon (OA) éwg tn Béan (OE) eival
ioog pe

: 1 y
i =s i.
6

4
S ii. —=s
3

Wl

AivovTail:
e n potr adpdvelag TNG AeTMTAG opoyevoug paBdou wg TTpog Tov dova

1
mepIoTPo@A eival ion pe Ipapsou) = EMLZ

e M=3kg, m=1kg, L=1m, F=9m N
e OTtrou gp@avicetal To 1, va Pn yivel aplOunTikh avTikatdoTaon.

a) Na €mIAEEeTE TN CWOTH ATTAvVTNON.

Movadeg 2
B) Na dikaloAoyfoeTe TNV €TMIAOY 0QG.

Movadeg 7

OEMA I

‘Eva kataképu@o 10aviko eAathplio otabepdg k éxelr 1o mTAvw AKPO TOUu
OTEPEWMPEVO O aKAOVNTO onueio. 210 €AelBeEPO AKPO TOU €AaTnpiou avapTaTal
owua Z; galag m; = 1 kg kai, 6Tav TO CWHA ICOPPOTIEI, N ETMIMAKUVON TOU
ehatnpiou €ival ion pe Al = 0,05 m.

AT

(©€on @uoikou
MRKOUG eAaTnpiou)

IxApa 6
Ag0TEPO OWPA 2, paclag m, = 1 kg KIVOUPEVO KATAKOPUQPA TTPOG TA TTAVW
OUYKpoOUETal TTAOOTIKA HME TAXUTNTA METPOU U, ME TO Oowpa 2; (ZXxAMa 6) H



dIdpKeIa TNG Kpouong €ival aueAnTéa KAl TO CUCOWHATWHA, TTOU TTPOKUTITElI aTTd
TNV Kpouon, €KTEAEI QTTAl AapUOVIKA TAAAvTwon ME OTABEPA €TaAvVAQOPAG TNG
TaAaviwong D = k kal @tavel yéxpl tn 8€éon oTnv oTroia TOo €AATpPIO €XEl TO
QUOIKO TOU PAKOG.

M. Na utmroloyiocete Tn o1aBepd k Tou eAatnpiou (Hovadeg 2) Kal TO TTAATOG TNG
TAAQAVTWONG TTOU EKTEAEI TO CUCOCWHATWHA (HOVADEG 4).
Movadeg 6

N2. Naoa utToAoyioeTe TNV KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU CWHATOG 2, TIPIV TV Kpouaon.
Movadeg 7

N3. Na uttoAoyiceTe 10 PETPO TNG METABOAAG TNG OPUNAG TOU CWHATOG 2, KATA
TNV Kpouon (povadeg 4) kKal va TPpoodIopiceTe TNV KATEUBUVON TNG
(novadeg 2).

Movadeg 6

Fr4. Av to = 0 n xpoVvIKAi OTIYUA TNG KpoUONG, VA YPAWETE TN OXEOn TTOU divel
TNV ATTOUAKPUVON TOU CUCOWHATWHATOG atrd TNV B£0n 100ppoOTTiag Tou o€
ouvapTnon Je Tov Xpovo.

Movadeg 6

Na BewpnoeTe :
e BOeTIKN KATEUBUVON TNV KATEUBUVON KivnoONnNg TOU CUCCWUATWHATOG AQPNECWG
META TNV Kpouaon
e OTI KOTA TNV Kpouon dev €Xoupe atTTwAela pacag
e OTI navriotaon Tou aépa BewpeitTal ageAnTéa yia OAa Ta CWPATA
AivovTai:
e n emTdyxuvon NG BapuTtntag g = 10 m/s?
L m J2 m J3

* Wg=% WE=% MWH3=5

OEMA A

Opoyevng, GKAPTITA KOl PIKPpOU Traxoug cavida AB pdlag M = 2kg kail
MAKoug £ = 4m 100ppoTei o€ TAGyia Béon pe T BonRBeia utmmooTnpiydaTtog, TO
OTTOI0 €XOUME OTeEpewWOEl o€ Atgio opiCdvTio dammedo. H ocavida OKOUPTIA MPE TO
akpo TG A 010 Agio damedo oxnuartifovrag ywvia ¢ = 30° ye auto.

H cavida ocuvdéeTal Pe TNV KOPUQIR TOU UTTOOTNPIYMOTOG HE apBpwon o€
onMeio Tng I, TOo otroio améxel amd 10 dkpo TG B amdéortaon (Bl = 1,5m. H
oavida PTTOPEI va TTEPIOTPEPETAI XWPIC TPIBEC yUupw atmd opilovTio Gova TTou
OIEPXETAI ATTO TO onueio I (KABETOG OTO €TTITTEDO TOU OXNMUATOG).

Opoyevng KUAIVOpog pacag Mk = 2 kg kail akTivag Rk BpioKeTal O0g eTTAPR
ME TN cavida oTo onueio A, 1o ommoio améxel amd 1o I amdéoTtaon (F'A) = 0,2 m.
2T0 MEOO TNG ETMIQPAVEIOG TOU KUAivOpou, TTou @QEpel €va AeTTTO AUAAKI, €XOUUE
TUAIEEl TTOAAEG QOpEG AeTTO, aBapég KAl un €KTaTO VAPA, 0TO GAAO GKpPO TOU
oTToioU £€xoupe O€0€El CWUA Z PMIKPWY dlaoTAoEwY pacag Ms = 2 kg.



Ixnpa 7
To vApa 1Tepvacl amo 1o auAdkl opgoyevoug TpoxaAiag pacag Mt = 2 kg kai
aKTivag Rt, TNV oTToia €XOUUE OTEPEWOEI OE AKAOVNTO OonueEio. H TpoxaAia ptropei
vVa TTEPIOTPEPETAI XWPIC TPIPEC YUpw atrd opi{dvTio afova TTou dIEpXETal aTd TO
KEVTPO MACAg TNG Kal gival KABeTog 0TO €TTiTTEdO TNG TPOXAAIAG.
To TUAMOA TOU VAUATOG TTOU OUVOEEl TOV KUAIVOPO HE TNV TpoxaAia €XEl
d1euBuvon TapdAAnAn ye Tn cavida.

ApXIKG aokoUue duvaun F oto kévrpo palacg tou KUAivdpou pe digeubuvaon
TapAdAAnAn mpog Tnv d1evbuvon AB, WwoTe TO cUOTNUa KUAIVOpPOG-TpoXaAia-cwua
vVa I00PPOTIEI, OTTWG QPAiVETAI OTO ZXAMA 7.

—

A1. Na umroAoyioeTte 1o yéTpo NG duvaung F.
Movadeg 4

Tn xpovikn oTiyui t = 0 katapyouue akapiaia tn dUvaun Kar 710 cwua 2
apxifel va KATEPXETAlI KATAKOPUPA, EVW O KUAIVOPOG apXifel va aveEPXETAl OTN
oavida eKTEAWVTOG KUAION Xwpic oAicbnon kar 10 vipa Ot&v oAloBaivel oOTO
QUAGKI TnG TpoxaAiag.

A2. Na amodeifete 0TI TO PMETPO TNG EMITAXUVONG ME TNV OTTOIA KATEPXETAl TO
owpa T eival ico e 4 m / s? kal va UTTOAOYiOETE TO YETPO TNG ETITAXUVONG

TOU KEVTPOU PMACOG TOU KUAivOpoOu.
Movadeg 8

Tn xpovikh oTiyui t; = 0,5 s k6Bouue akapiaia TO VANOA OTO OnNUEIio TToU
EQATITETAI PE TOV KUAIVOPO KAl OTO onueEio Tpdodeong pe 10 ocwua 2. MeTtd T10
KOWIYMO TOU VAMATOG, autd Oev eutrodifel Tnv Kivnon Tou KUAivdpou Kal Tou
owpatog. O KUAIvOpog ouvexiCel Tnv Kivnon Tou €eKTEAWVTAG KUAION XWPig
oAicBnon.

A3. Na uttoAoyiceTe Tn XPOVIKA OTIYUA t OoTnv otroia o KUAIvOpog oTauatd
oTIydlaia va KiveiTal Tavw oTn cavida.
Movadeg 6



A4. Na uttoAoyicete 10 oUuvOoAIKG didoTnua TToUu d1Avuoe 0 KUAIVOpog atrd TN
XPOVIKN OTIYuA t = 0 €wg TN XpovVvikh oTIyun ts.
Movadeg 3
A5. Na 0d¢igete 611 kKatd 1N di1dpkela TG avoédou Tou KUAivdpou Tadvw OTN
oavida, amod TN XPOVIKN oTiyuyn t = 0 €wWg TN XPOVIKA OTIyun tz, TMou O
KUAIVOPOG oTauaTtd oTiydiaia, n cavida dev avaTpETTETAI.
Movadeg 4
AivovTai:

nue = 0,5
n emTaxuvon TN BapuTtntag g = 10 m/s?
n potn adpdvelag ogoyevoug KUAivOpoU wg TTpog agova TTou dIEPXETAl ATTO

1
T0 KEVTPO Pagag Tou eival ion e Iem(kurivepou) = EMKRKZ
n pot adpdavelag TNG OUOYEVOUG TPOXAAIOG WG TTPOG Ggova TTou dIEPXETAI

1
atoé 10 KEVTPO YAgag Tng eival ion Ye Iem(rpoyahiag) = EMTRT2

0 dgfovag TEPIOCTPOPNG TOU OMOYEVOUG KUAIvOpoOU TTapapével OUVEXWG
opICovTIOoG 0 OAN TN dIAPKEIQ TNG KivNOAG TOU

n avtiotraon Tou aépa Bewpeital apeAnTéa yia 6Aa Ta cwuaTa

O XAPOKTNPIOKOG AETTTO VIANA a@opd viua ageAnTéou TTAXOUG.



